



Ярослав ФРОЛОВ

■ Депутат Законодательного собрания Новосибирской области по избирательному округу №8 (Доволенский, Каргатский, Убинский и Чулымский районы)
■ Фракция: «Единая Россия»

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

В приоритете – человек



Ярослав Фролов на встрече с активной молодёжью Новосибирской области.

Депутат заксобрания НСО и главный врач городской клинической больницы №34 Ярослав ФРОЛОВ – о достойном пути России, модернизации сферы здравоохранения и главной национальной идеи, где во главе стоит человек.

— Сегодня мы живём во время серьёзных испытаний, которые достойно проходим вместе со своей страной, которая, вопреки мнению «коллективного Запада», идёт по пути не кризиса, а развития. Потому что приоритет отстаивания национальных интересов, которых с 2000 года придерживается наш Президент Владимир Владимирович Путин, стал той объединяющей, коллективной силой, которая направлена не на выживание, а на развитие всех важных для человека сфер. Да, мы живём в эпоху беспрецедентных санкций, но ни одна программа развития не сокращена, напротив — идёт масштабное строительство детских садов, школ, больниц и ФАПов, ремонтируются дороги, благоустраиваются территории, ширятся возможности социальной поддержки семей. Наш регион входит в десятку регионов-лидеров России по объёму финансирования, получаемого от федерального центра, мы активно участвуем во многих фе-

деральных программах и нацпроектах, которые серьёзно меняют жизнь людей к лучшему. Свежий пример — в Доволенском районе на днях ввели в эксплуатацию здание новой поликлиники, а параллельно администрация района отчиталась о том, что они сдали 13-квартирный дом, где выделили жильё работникам бюджетной сферы, детям-сиротам и людям, переселившимся из аварийного жилья. Доволенская центральная районная больница получила четыре квартиры в этом доме, что позволило руководству больницы привлечь специалистов, в том числе из других регионов, которые будут жить и работать в новых, комфортных условиях. Я не знаю таких людей, которые 20 лет назад получали бы квартиры от государства, чтобы уверенно смотреть в завтраший день. И не хочу вспоминать начало и середину 90-х годов, когда будущее нашей страны представлялось только в мрачном свете, настолько это было страшное для всех нас время. Но не могу, к сожалению, забыть, как пациенты приходили в больницу со своими медикаментами, главные врачи в складчину закупали расходные материалы, а замечательные специалисты вынуждены были уходить в другие сферы, чтобы прокормить семью. С приходом Владимира Владимировича Путина эта ситуация начала кардинально меняться. И сегодня самые важные для специалиста аспекты — заработка, платы, жильё и условия труда — в приоритете государственных интересов. Поэтому

2024-й год очень важен для нас. Как мы поддержим нашего лидера, так и будем жить дальше.

— Ярослав Александрович, а как здравоохранение «поднималось с колен»? В те годы даже и помыслить о каком-то развитии нельзя было.

— Первым шагом стало внедрение обязательного медицинского страхования, которое позволило медицинским учреждениям получать денежные средства за граждан — работающих и неработающих. С 2005 года начались первые проекты в плане модернизации системы здравоохранения — первыми поддержали участковых врачей, которые были тогда на грани выживания. В 2012 году отрасль начали насыщать оборудованием, ремонтами, увеличением зарплаты, стали вырабатываться определённые концепции по снижению смертности от онкологии и сердечно-сосудистых заболеваний. Под все эти мероприятия проходило оснащение медицинских учреждений узкоспециализированным, инновационным и дорогим оборудованием. Сегодня мы с вами находимся в периоде, когда модернизация выходит совсем на другой уровень, где одним из важных направлений становится расширение географии действия полиса ОМС — в ближайшем будущем россияне смогут получать квалифицированную медицинскую помощь в любой точке страны независимо от прописки.

■ Продолжение на стр. 3



Владимир ПУТИН,
Президент Российской Федерации:

— Для такой страны, как Россия, существование без суверенитета невозможно, её просто не будет — во всяком случае, в том виде, в котором она сегодня существует. Поэтому главное — укрепление суверенитета. Но это очень широкое понятие. Укрепление суверенитета внешнего — это укрепление обороноспособности страны, безопасности по внешнему контуру. Это укрепление общественного суверенитета — безусловное обеспечение прав, свобод граждан страны, развитие парламентаризма. И наконец, это обеспечение безопасности и суверенитета в сфере экономики и технологического суверенитета.



Андрей ТРАВНИКОВ,
губернатор Новосибирской области:

— Глава государства уделяет большое внимание нашему региону, поддерживает наши инициативы по ключевым вопросам, помогает в их решении. Результаты этой работы все мы видим. Новосибирская область вместе со всей страной гордится своими людьми, историей и культурой, новыми научно-технологическими разработками. Однако все достижения, все крупные проекты последних лет были бы невозможны без поддержки государства и в первую очередь его главы. Владимир Путин — политик, доказавший делом, что он настоящий патриот России.



Андрей ШИМКИВ,
председатель Законодательного собрания
Новосибирской области:

— Сегодня наша страна во главе с Президентом борется за защиту своих национальных интересов. Именно благодаря ему в России обеспечены стабильность, суверенитет и безопасность. Приняв руководство страной, Владимир Путин стабилизировал экономику, Россия сохранила свой суверенитет, смогла вернуть авторитет на международной арене. Каждый из нас несёт ответственность за то, в каком состоянии страна достанется будущим поколениям. Вместе с Президентом мы сохраняем всё достигнутое, выступая за последовательное развитие и укрепление нашей страны.



Александр ЖУКОВ, первый заместитель председателя Государственной думы:

Под руководством Владимира Владимировича Путина страна прошла большой путь, направленный на улучшение качества жизни людей, развитие экономики, науки, культуры. И сейчас, в период беспрецедентных геополитических изменений, мы сплотились вокруг национального лидера. Под руководством Владимира Владимировича Россия сохранила свою независимость и суверенитет, продолжает поступательное развитие. Статистика убедительно свидетельствует, что Россия не просто успешно противостоит всем вызовам – по итогам 2023 года наблюдается рост экономики, особенно промышленного производства и инвестиций.



Александр КАРЕЛИН, член Совета Федерации от Новосибирской области:

Президентство Владимира Путина соответствует интересам России в целом и каждого гражданина страны в отдельности и связано с дальнейшим укреплением страны в условиях противостояния с Западом. У нас весомая часть населения наконец-то пережила вместе с Президентом расщепленность от утраты советской государственности. Сегодня мы научились ценить и отстаивать свои традиционные ценности. Поэтому сейчас мы демонстрируем всем, и Западу в том числе, наше национальное единодушие и сплочение.



Наталья КУРИНА, председатель Комитета семей воинов Отечества Новосибирской области:

– Владимир Путин доказал делом, что он настоящий патриот России. Это человек с огромным опытом и авторитетом. Мы все знаем, сколько социальных проектов запущено и успешно работает на благо жителей страны. Все масштабные достижения и результаты последних лет, в том числе и у нас в регионе, были бы невозможны без поддержки государства и его главы. Сегодня мы, родные и близкие участников СВО, настоящих героев, вместе с Президентом.



Лариса ЦЫБУЛЕВСКАЯ, председатель Федерации профсоюзов Новосибирской области:

– Каждый из нас, говоря, что он патриот, ответственен за будущее, за то, в каком состоянии страна достанется следующим поколениям. Благодаря Владимиру Путину мы сохраняем достижения прошлых лет и уверены в перспективах развития нашей страны. Все мы одобляем политику, которую проводит глава государства. Она направлена на укрепление суверенитета, развитие экономики и социальной сферы, создание условий для развития и самореализации, улучшение качества жизни и заботу о людях, о каждом человеке.

С заботой о людях

Национальные проекты, которые реализуются в стране в соответствии с указами Президента РФ Владимира Путина, касаются практически всех граждан как России, так и Новосибирской области.

Семьи с детьми

В нашей стране предусмотрен беспрецедентный уровень мер социальной поддержки семей с детьми. Они принимаются как на федеральном, так и на региональном уровне.

Если раньше **материнский (семейный) капитал** выплачивался при рождении второго и последующих детей, то с 2020 года его получают и семьи, в которых появился первый ребёнок. Сумма маткапитала ежегодно индексируется в соответствии с уровнем инфляции.

В 2024 году сумма материнского капитала составляет:

- почти 631 тысячу рублей на первого ребёнка;
- около 834 тысяч рублей на второго ребёнка.

Материнский капитал можно, в частности, использовать для улучшения семейных жилищных условий. Если в семье есть ребёнок, родившийся после 1 января 2018 года, даже если он первенец, можно взять ипотеку по льготной ставке на весь срок действия кредитного договора.

Единое пособие для родителей детей от 0 до 17 лет назначается, если среднедушевой доход семьи ниже прожиточного минимума (ПМ). Его размер составляет 50% от ПМ, либо 75% от ПМ (если при выплате в размере 50% среднедушевой доход семьи не достиг регионального ПМ), либо 100% от ПМ (если при выплате пособия в сумме 75% среднедушевой доход всё ещё не достигает регионального ПМ).

В Новосибирской области также предусмотрено множество выплат для поддержки семей с детьми. Вот некоторые из них.

При рождении третьего и последующих детей выплачивается **областной семейный капитал**, размер выплаты – 146 714,90 рубля.

Единовременное дополнительное пособие при рождении ребёнка в молодой семье (оба родителя, один из родителей или единственный родитель моложе 35 лет) составляет на первого ребёнка – 6 600 рублей, на второго – 13 200 рублей, на третьего и последующих – 19 800 рублей.

Ежемесячная выплата при рождении третьего ребёнка или последующих детей составляет 15 871 рубль, выплачивается до достижения ребёнком возраста трёх лет.

Единовременная материальная помощь многодетной семье при поступлении ребёнка в первый класс составляет 5 500 рублей, **при поступлении ребёнка в вуз** – 11 000 рублей.

Единовременная выплата на ремонт, строительство и приобретение жилья многодетным семьям, где воспитывается пять и более несовершеннолетних детей, составляет 100 000 рублей.



Информация о мерах социальной поддержки – на сайте минсоцразвития НСО mtsrf.nso.ru

**Горячая линия
8-800-2500-201**

Старшее поколение

Важнейшая цель нацпроекта «Демография» – сделать так, чтобы люди жили как можно дольше без ограничений, вызванных возрастными изменениями и хроническими заболеваниями. Планируется, что продолжительность здоровой жизни россиян увеличится до 67 лет. Благодаря федеральному проекту «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» организовано проведение диспансеризации, профилактических осмотров. Строятся региональные гериатрические центры, открываются геронтологические отделения.

Играют свою роль и меры социальной поддержки, в том числе материальной. В Новосибирской области предусмотрены **ежемесячные денежные выплаты ветеранам труда** (525,90 рубля), **труженикам тыла** (321,38 рубля), **детям войны** (733,57 рубля), **жертвам политических репрессий** (262,98 рубля). Есть и ряд других категорий получателей.

Помимо этого, для льготных категорий граждан предусмотрена **компенсация части оплаты коммунальных услуг**. Жители области в возрасте старше 70 лет получают компенсацию в размере 50% ежемесячной платы за капитальный ремонт, людям старше 80 лет компенсируются 100% платы.

Новая мера поддержки ветеранов труда была законодательно закреплена в 2023 году – они получили право на бесплатный проезд в пригородном транспорте. Существует и ряд других мер поддержки.

Участники СВО и члены их семей

Единовременная денежная выплата в размере 100 000 рублей предоставляется **мобилизованным**. С 1 января 2024 года в Новосибирской области общая сумма единовременных выплат **контрактникам**, поступающим на военную службу на срок от одного года, составляет 400 тысяч рублей.

Кроме того, из областного бюджета выплачивается единовременная материальная помощь **военнослужащим, получившим в ходе СВОувечье тяжёлой степени** – 1 000 000 рублей; **легкой степени** – 500 000 рублей. В случае гибели военнослужащего **члены его семьи** получают единовременную материальную помощь в размере 3 000 000 рублей.

Ежемесячное денежное пособие инвалидам боевых действий (из числа военнослужащих) составляет:

- **инвалидам I группы** – 5 875,22 рубля;
- **инвалидам II группы** – 4 896,03 рубля;
- **инвалидам III группы** – 2 937,60 рубля.

Ежемесячное денежное пособие **детям военнослужащих**, погибших в ходе боевых действий, – 1 958,41 рубля. Ежемесячное денежное пособие каждому из **родителей военнослужащих**, погибших в ходе боевых действий, – 2 670,54 рубля. Единовременное денежное пособие **родителям и вдовам (вдовцам) военнослужащих**, погибших в ходе боевых действий, – 23 181,78 рубля.

Члены семей погибших получают выплаты из федерального бюджета.

Предусмотрены и другие меры поддержки: **компенсация расходов** на оплату жилья и коммунальных услуг, расходов на образование и летний отдых детей, **субсидия затрат** на проведение газификации, **предоставление земельных участков**. Участники СВО получают **реабилитационные сертификаты**.

В приоритете – человек

■ Продолжение. Начало на стр. 1

Что касается социальных мер поддержки, то сегодня количество и качество этой помощи совершенно беспрецедентно – начиная от федерального материнского капитала и заканчивая региональным социальным контрактом, который, к примеру, позволяет молодой маме, находящейся в декрете, получить новую специальность, чтобы реализовать себя в интересной работе. У меня дочь в 1996 году родилась, и скажу вам честно, я не знал в то время, что такое меры поддержки молодых семей и где находится отделение соцзащиты. Важно: регион, чтобы достаточно активно проводить свою социальную политику, получает субвенции и субсидии из федерального бюджета, и эти объёмы из года в год растут. При содействии правительства области утверждены и успешно реализуются планы развития социальной инфраструктуры. К примеру, в Чулымском районе идёт строительство поликлиники ГБУЗ «Чулымская ЦРБ» и Дома культуры со школой искусств – оба объекта нужны району, их очень ждут, запрос от населения на них есть. Сегодня у всех нас есть уверенность, что страна тебя не бросит, как это было в 90-х годах. Мы четко понимаем, что у нас есть лидер, который работает на общее благо.

— Какое главное событие произошло для вас в 2023 году?

— В конце 2023 года практически завершилось строительство операционно-реанимационного корпуса городской клинической больницы №34, сейчас идёт монтаж «тяжёлого» оборудования, мы готовимся получить лицензию и начать работу в феврале этого года. В середине 80-х годов городская клиническая больница №34 была одной из крупнейших больниц в Новосибирске. И уже тогда существовала концепция её реконструкции, кстати, достаточно инновационная по меркам того времени, – создать операционно-реанимаци-



Ярослав Фролов считает, что сегодня регион активно развивается во всех сферах жизнедеятельности человека – в контексте со всей страной.

онный корпус со своим общим приёмным покоям. Концепцию разрабатывали долго, но, к сожалению, всё это совпало с началом 90-х годов, когда кризис захватил все жизненно важные сферы в нашей стране. Несколько лет назад губернатор Андрей Александрович Травников решил, что всё задуманное нужно доводить до конца, но уже в современных реалиях. Был сделан новый проект, где центром притяжения стал шестиэтажный корпус, а медицинскую помощь планировалось оказывать по



При поддержке депутата Фролова активно работают волонтёры, собирающие гуманитарную помощь для новых регионов.

двум главным направлениям – операционно-реанимационному и диагностическому. Три года велись активные работы, и в 2024 году мы, по сути, получили абсолютно новый корпус, где теперь сосредоточены семь операционных и палаты реанимации на 24 койко-места. Корпус оснащён инновационным технологическим оборудованием по последним нормам и требо-



У городской клинической больницы №34 – большие планы на будущее.



политике, здравоохранению и охране труда. Какие ключевые решения принимал ваш комитет в 2023 году?

— Наш комитет традиционно принимает важные решения в сфере здравоохранения и соцобеспечения Новосибирской области, которые традиционно поддерживаются на самом высоком государственном уровне. Депутаты комитета вместе с профильными министерствами выходят с предложениями, которые сразу находят поддержку. Приняты законы, которые значительно расширяют возможности социальной поддержки для участников СВО и их семей, одобрено решение о расширении программы льготной газификации – люди чувствуют заботу государства, и это очень важно сегодня. Недавно был принят важный законопроект,

инициированный губернатором, – введение единовременной денежной выплаты на обеспечение инвалидам условий доступной среды в квартирах и домах. Ребята, которые вернулись с СВО и получили инвалидность, не остаются за бортом жизни – они в приоритете, и им выделяется существенная помощь. И это, безусловно, работает на укрепление общей национальной идеи. Сегодня если человек хочет зарабатывать, ему такая возможность дана – на это работает достаточно большой объём мер социальной поддержки. Сейчас молодые специалисты имеют возможность получить первоначальную выплату, развивается направление по обеспечению их жильём – начиная с компенсации за аренду и заканчивая строительством жилья для специалистов. В районах области строятся такие дома, я уже приводил пример Доволенского района.

— Сейчас много говорят о кадровом вопросе, который остро стоит перед медицинскими учреждениями. Как у вас в больнице решается эта проблема?

— Мы за два года приросли врачебным штатом и штатом среднего медицинского персонала. Здесь нам очень хорошо помогают наши партнёры – образовательные учреждения – медицинский университет и колледж, в котором готовят медсестёр и медбратьев. Мы заключили с колледжем договор и работаем теперь с целевиками. Для нас это тоже очень удобно – молодые специалисты сразу вписываются в коллектив и практику проходят уже на нашей базе. Также мы являемся базой для проведения практики нашего медицинского вуза. Работаем со студентами начиная с третьего курса. И у ребят горят глаза, потому что больница неотложной медицинской помощи – это уникальная база, где за полгода можно освоить такие виды оперативного вмешательства, к которым в плановых стационарах тебя не подпустят несколько лет.



Почему важно участвовать в выборах Президента России?

Выборы Президента РФ – самые главные выборы страны

Президент определяет основные приоритеты внутренней и внешней политики России. Поэтому от выборов зависит будущее страны и каждого из нас. Участие в выборах – это наш гражданский долг. Голосуя, мы обеспечиваем надёжное будущее своим детям, родителям, всем близким, сохраняем политическую и экономическую стабильность страны.

Залог честных выборов – явка избирателей

Чем больше россиян проголосуют на выборах, тем выше будет уровень легитимности власти. У врагов России есть цель – нанести нам стратегическое поражение, они будут пытаться устраивать провокации, говорить, что выборы прошли нечестно, неправильно. Высокая явка покажет всему миру, как важно для россиян будущее страны.

Одна из приоритетных задач Президента РФ – представлять интересы россиян на международной арене

Сегодня наша страна находится в авангарде строительства справедливого мира. Россия активно сотрудничает с дружественными странами – Китаем, Ближним Востоком, азиатскими и африканскими странами. Чем больше россиян проголосует за президента, тем сильнее к нему будут прислушиваться лидеры других государств.

Хоккей, ремонт и тренажёры



Ярослав Фролов помогает детским спортивным командам своего округа.

Депутат заксобрания Ярослав Фролов поддерживает развитие спорта и культуры на своём округе.

В крытом хоккейном модуле в селе Довольное состоялись отборочные матчи на призы депутата избирательного округа №8 Ярослава Фролова по хоккею с шайбой среди ветеранов. В отборочных матчах участвовали команды ветеранов хоккея из городов Чулым и Каргат и сборная села Довольное – в финал вышли доволенская и чулымская команды. Региональный парламентарий отмечает важность занятий спортом ещё и с позиции медицины: каждое спортивное мероприятие – это возможность укрепить здоровье и поднять дух.

«Сегодня был дан старт отборочным матчам по хоккею с шайбой среди ветеранов, которые мы организовали совместно с коллегой по Законодательному собранию НСО Сергеем Гайдуком, – пишет Ярослав Александрович на своей странице в социальной сети «ВКонтакте». – Первыми участниками стали ко-

манды из Чултима и Каргата. Игра закончилась победой чулымской хоккейной команды!».

Ярослав Фролов вместе с коллегой-депутатом **Сергеем Гайдуком** поддерживает развитие спортивной сферы на своём округе: благодаря им физкультурно-оздоровительный центр «Сибиряк» в Довольном пополнился новыми тренажёрами. Беговая дорожка и гребной тренажёр туда уже доставлены – на радость всем приверженцам здорового образа жизни. Сразу в двух учреждениях культуры Доволенского района завершился ремонт кровли на средства из депутатского фонда Ярослава Фролова. А в оздоровительном лагере «Лесная республика» Доволенского района благодаря депутатской поддержке был проведён серьёзный ремонт: перекрыты крыши, подлит и утеплён фундамент, оштукатурены стены и потолки, заменены двери, окна и полы. Старые веранды разобраны, пристроены тёплые помещения для творческих занятий. Ярослав Александрович лично курировал ремонтные работы.

Что в перспективе?

Депутат заксобрания Ярослав Фролов убеждён, что необходимо дальше развивать помощь нетрезвым людям, чтобы разгрузить больницы.

На заседании комитета Законодательного собрания по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения обсудили первые итоги работы вытрезвителя в Новосибирске. О деятельности Специализированного центра временного пребывания для оказания помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения, депутатам рассказал **Дмитрий Плоских**, директор муниципального казённого учреждения «Агентство раз-

2024 год – также просветительская работа и социальное сопровождение получателей услуг.

– На следующий год в планах специализированного центра – отрезвление 3 500 лиц. Но только городская больница №34, до сих пор оказывающая помощь по вытрезвлению граждан, за год имеет 7 000 таких пациентов, – отметил депутат Ярослав Фролов. – При этом такие граждане – абсолютно непрофильные пациенты, которые доставляются в больницу, просто чтобы поспать там несколько часов. И ещё есть ряд лечеб-



На заседании комитета по социальной политике.

вития социальной политики города Новосибирска». По его словам, бюджет Новосибирской области выделил необходимые средства, было подобрано отдельно стоящее помещение в Советском районе. За 2022–2023 годы проведён капремонт, приобретено необходимое оборудование, получена необходимая медицинская лицензия. Достигнуты соглашения о сотрудничестве с полицией и минздравом НСО – вытрезвитель на 20 койко-мест уже работает в полную силу. В планах на

ных учреждений, которые продолжают оказывать эту помощь. 3 500 – это конечно же цифра или вы имеете перспективный план развития?

Дмитрий Плоских пояснил, что 3 500 – это цифра минимальная, ёмкость самого центра составляет 7 000 койко-мест в год. Ярослав Фролов предложил возобновить деятельность межведомственной рабочей группы, занятой развитием оказания данного вида помощи гражданам на территории Новосибирска.

График работы приёмных депутатата Я. А. Фролова

- **с. Довольное**, ул. Ленина, 96, каб. 20
тел.: 8-913-775-01-25
понедельник–пятница с 9:00 до 13:00
помощник депутата Виктория Владимировна Мальцева
- **г. Чулым**, ул. Трудовая, 1, каб. 15
тел.: 8-913-013-77-71
один раз в квартал с 9:00 до 16:00
помощник депутата Нина Викторовна Мишкина
- **г. Каргат**, ул. Советская, 122, каб. 28
тел.: 8-913-013-77-71
один раз в квартал по предварительной записи депутат Ярослав Александрович Фролов
- **с. Убинское**, пл. 50 лет Октября, 2
понедельник–пятница с 9:00 до 13:00
помощник депутата Валентин Александрович Житомирский

Зелёный вопрос



Развитие зелёных городских территорий – в приоритете экологической комиссии, которую возглавляет Ярослав Фролов.

Комиссия заксобрания по экологии продолжает держать на контроле вопрос сохранения и развития зелёных зон на территориях жилмассивов «Восточный» и «Плющихинский» в Новосибирске.

Вопрос был поднят в связи с обращением, поступившим в региональный парламент, напомнил заместитель председателя комиссии **Ярослав Фролов**.

– На прошлом заседании мы заслушали инициативную группу жителей, – рас-

сказал он. – Суть обращения в том, что на МЖК «Восточный» и «Плющихинский» есть территории, по поводу которых у депутата – нашего коллеги Сергея Конько – есть наказ об организации зелёных зон, парков и скверов. Выяснилось, что данная территория передана мэрией под строительство легковозводимых объектов, киосков и ларьков. И арендаторы начали вырубать те зелёные насаждения, которые сейчас имеются на территории МЖК, это вызвало у жителей вопросы. От мэрии они ответов не получили, поэтому

обратились в региональный парламент. Тема обозначается остро ещё и потому, что депутат заксобрания **Сергей Конько** в настоящее время находится в зоне СВО. Парламентарии назвали делом чести выполнение наказов своему коллеге, который защищает интересы государства с оружием в руках. Напомним, что в 2021 году по инициативе Сергея Конько был разработан проект сквера на улице Высоцкого в Октябрьском районе Новосибирска. Площадь общественного пространства должна была составить 8 000 кв. м. Но реализацию проекта приостановили в связи с судебными разбирательствами. В декабре 2022 года мэрия распорядилась отдать под сквер в Октябрьском районе 4 400 кв. м. Были направлены запросы в РЭС, СГК, департамент транспорта, и выяснилось, что на отведённой территории находятся теплосети и электрические кабели, планируется размещение трамвайных линий.

– Речь идёт о наказе избирателей, который вошёл в закон о наказах, а значит, прошёл многоступенчатые согласования, в том числе с муниципалитетом, – напомнил Ярослав Фролов. – Мы в рамках своих полномочий должны привлечь к работе комиссию по наказам.